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Oprávnenosť skupín výdavkov 

Táto príloha stanovuje všeobecné aj špecifické podmienky oprávnenosti výdavkov a vymedzuje oprávnené skupiny 
výdavkov pre výzvu. Postupy a pravidlá súvisiace s preukazovaním (dokladovaním) oprávnenosti výdavkov v procese 
implementácie projektov sú uvedené v Príručke oprávnenosti výdavkov v platnom znení.  

Oprávnené  výdavky v nižšie uvedených skupinách výdavkov musia spĺňať pravidlá hospodárnosti, efektívnosti, 
účelnosti a účinnosti, byť súčasťou schváleného rozpočtu projektu a musia byť zahrnuté v zmluve o NFP.  

Oprávnenými výdavkami sú všetky výdavky, ktoré sú nevyhnutné na realizáciu aktivít projektu a ktoré spĺňajú všetky 

podmienky uvedené v zmluve o NFP, v článku 15 Všeobecných zmluvných podmienok, viď príloha č. 2 výzvy. 

(vychádza z dokumentu: Metodické dokumenty | Eurofondy 2020+ (gov.sk)). 

Žiadateľ o nenávratný finančný príspevok v žiadosti o NFP uvedie informácie o oprávnených skupinách výdavkov. 

352 - Poskytnutie dotácií, príspevkov voči tretím osobám 

Pre Aktivitu 1 je oprávnené poskytnutie dotácií, príspevkov (vrátane transferov) voči tretím osobám v zmysle rozpočtu 
a platnej legislatívy. Pre túto výzvu ide o poskytovanie finančnej podpory na: debarierizáciu pracovísk 
u zamestnávateľov. 

 
Aktivita prostredníctvom, ktorej budú upravené pracoviská u zamestnávateľov má zlepšiť zamestnávanie OZP na 

otvorenom trhu práce, ktorých zdravotný stav si vyžaduje špecifickú úpravu pracovného miesta. 

  

Príspevok sa poskytne v nasledujúcich prípadoch: 

a) nový zamestnanec u zamestnávateľa, ktorý je OZP (bez ohľadu na to či bol evidovaný UoZ, neaktívny alebo 

pracoval u iného zamestnávateľa). V tomto prípade je potrebné, aby zamestnávateľ podal žiadosť o príspevok 

najneskôr do dvoch mesiacov odo dňa nástupu do zamestnania,V tomto prípade je potrebné, aby zamestnávateľ podal 

žiadosť o príspevok najneskôr do dvoch mesiacov od podpisu pracovnej zmluvy, 

b) zamestnanec, ktorý pracuje u zamestnávateľa v čase keď sa stane OZP – v tomto prípade je potrebné, aby 

zamestnávateľ podal žiadosť o príspevok najneskôr do dvoch mesiacov odo dňa nadobudnutia právoplatnosti 

rozhodnutia Sociálnej poisťovne o vzniku invalidity zamestnanca. v tomto prípade je potrebné, aby zamestnávateľ podal 

žiadosť o príspevok najneskôr do dvoch mesiacov od dňa vydania rozhodnutia Sociálnej poisťovne o invalidite 

zamestnanca. 

Príspevok je určený pre len pre súkromný sektor a je zameraný na podporu zamestnávania na otvorenom trhu práce. 

Príspevok teda nemôže byť poskytnutý chráneným dielňam, chráneným pracoviskám a sociálnym podnikom. Národné 

projekty realizované z ESF+ a EFRR sú vzájomne previazané a nastavené tak, aby vytvárali synergické efekty. 

Príspevok je možné poskytnúť súbežne s iným príspevkom z ESF+. Príspevok sa poskytne zálohovo vo výške 70 % 

oprávnených výdavkov. Zostávajúcu časť príspevku (10%) úrad poskytne po predložení dokladov preukazujúcich 

skutočne vynaložené náklady. Príspevok sa poskytuje do výšky 80% oprávnených výdavkov. Minimálna výška 

príspevku je 3 000 eur a maximálna výška je 20 000 eur. 

 

 

https://www.eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/index.html
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021 - Stavby 
 

Za oprávnené výdavky pre Aktivitu 2 sa považujú výdavky potrebné na zabezpečenie architektonickej prístupnosti 

a bezbariérovosti a to najmä: 

- stavebné práce a stavebné úpravy, 

- ostatné výdavky spojené s realizáciou stavby podľa predloženej projektovej dokumentácie, 

- výdavky spojené s obstaraním vnútorného a vonkajšieho vybavenia súvisiaceho s debarierizáciou, 

- odborný autorský dohľad (ak relevantné), 

- projektová dokumentácia (vrátane odborných posudkov napr. ako statický posudok, ak relevantné). 

 

Aktivita bude realizovaná v spolupráci s organizáciami, ktoré zastupujú osoby so zdravotným postihnutím (OZP). 

Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny predloží vypracovanú projektovú dokumentáciu stavebných úprav partnerským 

organizáciám, ktoré budú mať priestor zhodnotiť úpravy z pohľadu OZP a navrhnúť zlepšenia.   

Výstupom zo spolupráce bude tiež dokument, ktorý bude obsahovať návrhy na ďalšie úpravy, ktoré sú potrebné pre 

objekty verejných a neverejných poskytovateľov služieb zamestnanosti. Dokument bude obsahovať návrhy na úpravy 

nad rámec fyzickej debarierizácie, napr. zavádzanie IKT riešení a bude slúžiť ako základ pre plánovanie ďalších 

opatrení. 

930 – Rezerva na nepredvídané výdavky 
 

Pre Aktivitu 2 je oprávnená rezerva na nepredvídané výdavky je vypočítaná ako 5% z oprávnených výdavkov 021-

Stavby. 

 

907 - Paušálna sadzba na nepriame výdavky podľa článku 54 písm. a) NSU 
 

V zmysle NSU, čl. 54 sa pre výzvu stanovuje paušálna sadzba vo výške 7% na pokrytie nepriamych výdavkov. Základňa 

pre výpočet paušálnej sadzby na pokrytie nepriamych výdavkov projektu  sú skupiny výdavkov 352,021 a 930.  

 

Pri aplikácii uvedenej paušálnej sadzby nie je potrebné odôvodniť skutočné náklady v uvedenej kategórií výdavkov.  

Výdavky musia súvisieť s realizáciou projektu alebo musia byť nevyhnutné pre realizáciu projektu.  

 

V rámci posudzovania oprávnenosti výdavkov sa pri výkone administratívnej finančnej kontroly a finančnej kontroly na  

mieste kontroluje správna aplikácia paušálnej sadzby, a to určenie základne pre výpočet paušálnej sadzby, 

percentuálna výška paušálnej sadzby a matematický výpočet výšky výdavkov na nepriame výdavky projektu určené 

paušálnou sadzbou. 

 

Zjednodušené vykazovanie výdavkov neznamená zrušenie povinnosti plne dodržiavať všetky uplatniteľné právne 

predpisy Únie a vnútroštátne právne predpisy SR. 

 

Upozornenie:  

 

Realizáciu aktivít projektu uvedených v ŽoNFP predloženej na základe tejto výzvy nie je možné súbežne financovať z 

iných zdrojov (iných rozpočtových kapitol štátneho rozpočtu SR, štátnych fondov, z iných verejných zdrojov alebo 
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zdrojov EÚ), ako zo zdrojov uvedených v tejto výzve v zmysle Príručky k oprávnenosti výdavkov. Výdavky, na ktoré 

boli v minulosti poskytnuté finančné prostriedky z verejných zdrojov, sú v rámci projektu neoprávnené. Oprávnení 

žiadatelia, ktorí získali finančné prostriedky z verejných zdrojov na aktivity definované v tejto výzve, môžu predložiť 

ŽoNFP len za podmienky, že predmetom projektu sú iba výdavky, na ktoré v minulosti nebol poskytnutý príspevok z 

verejných zdrojov. 

 

Oprávnené výdavky a ich úhrada musia byť v súlade s právnym poriadkom SR a EÚ. Konečná výška NFP sa určí na 

základe skutočne vynaložených, odôvodnených a riadne preukázaných výdavkov, pričom celková schválená výška 

NFP uvedená v Rozhodnutí o schválení ŽoNFP nesmie byť prekročená.  

 

V prípade, že žiadateľ identifikuje rovnako alebo obdobne zamerané aktivity s inými projektami, v ktorých je súčasne 
zapojený a ktoré sú spolufinancované z prostriedkov EÚ a ŠR alebo iného finančného nástroja EÚ a ŠR a /alebo iných 
dotačných programov pre účel vylúčenia duplicity výdavkov je povinný v ŽoNFP uviesť deliacu líniu. 
 

 

 

 


